

Поход с профкомом!



2-3 октября 2020 года состоялся пеший поход студентов и сотрудников Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета «По памятным и героическим местам Витебского района», посвященный 75-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне и Году Малой родины. Организаторами данного мероприятия выступили администрация ВГМУ, Витебская областная организация Белорусского профсоюза работников здравоохранения, первичные профсоюзные организации студентов и сотрудников ВГМУ, спортивный клуб ВГМУ.

Доброй традицией в Витебском государственном ордена Дружбы народов медицинском университете стало проведение мероприятий, посвященных памяти погибших воинов в годы второй мировой войны. В вузе уже традиционным стало проведение «Звёздного похода» по местам боевой славы, студенческого велопохода, посвященного Дню Победы, велопохода сотрудников, посвященного Дню Независимости, пеших походов по героическим местам Витебщины, посещение ветеранов

великой Отечественной войны, различных музеев, мемориалов, мест, посвященных славным подвигам наших земляков.

Начался поход утром 2 октября с посещения музея-усадыбы И.Е. Репина, где экскурсовод подробно рассказала о годах жизни и творчества Ильи Ефимовича Репина, подробно остановилась на 8 годах его белорусского творческого периода в д. Здравнёво. Затем мы посетили музей боевой славы в детском саду – базовой школе в д. Курино Витебского района. После обзорной школьной экскурсии мы посетили могилу Героя Советского Союза, уроженца Куринской земли, Сильницкого Михаила Фёдоровича, героически погибшего в годы Великой Отечественной войны в неравном бою с фашистами. Далее маршрут похода пролегал по лесным тропам Витебского района, по партизанской зоне в годы войны, где мы также на протяжении всего пути посетили воинские захоронения, производя везде уборку могил и возложение цветов (д. Луциха, д. Лужки, д. Красный двор). На Краснодворском озере вечером первого дня мы разбили туристический лагерь, где провели конкурс «Туристического быта и навыков», творческий конкурс художественной самодеятельности «Беларусь помнит». Вечером у костра мы составили «Летопись похода», делились туристическим опытом, посвящали в туристы тех, кто был в походе впервые. Утром, второго дня, проведя экологическую акцию «Чистый лес», мы двинулись в путь, ведь нас ожидала дорога, длиною 10 км, к тому же мы должны были посетить мемориалы советским героям войны, отдать им память. В конце пути участники похода поблагодарили организаторов за возможность поучаствовать в данном мероприятии, которое позволило не только проверить свои силы и выносливость, но и получить много интересной информации.

Данный пеший поход способствовал гражданско-патриотическому, культурно-нравственному воспитанию студенческой молодежи, пропаганде, популяризации и развитию физической культуры, спорта и туризма как наиболее доступного массового вида активного отдыха и здорового образа жизни, повышению экологической культуры, знаний о своей стране и ее героических уроженцах. В рамках таких мероприятий происходит знакомство с героическим прошлым нашего народа, отдаётся дань памяти погибшим в Великой Отечественной войне, образуются новые знакомства, появляется возможность проявить себя в спортивной и творческой жизни, а также приобщиться к туризму и здоровому образу жизни.

Поездка в Мир и Несвиж



10 октября 2020 года профком студентов ВГМУ совместно с профкомом сотрудников ВГМУ организовали для членов профсоюза–студентов, сотрудников и их детей познавательный-рекреационный экскурсионный тур «Витебск–Мир–Несвиж-Витебск».

Беларусь в последние годы приобрела имидж туристической страны благодаря большому количеству красивейших мест, уникальной истории и культуры. Один из самых популярных и востребованных экскурсионных маршрутов в Беларуси – «Мир-Несвиж». Мирский замок и дворцово-парковый комплекс в Несвиже являются одними из самых ценных памятников нашей республики, внесенными в список Всемирного наследия ЮНЕСКО. Цель данной поездки – познакомить студентов-медиков, сотрудников ВГМУ и их детей с историческим прошлым, традициями, культурой белорусского народа, её архитектурным богатством; привить любовь и уважение к своему историческому прошлому и современному состоянию Беларуси. Начиная с Витебска и по всему пути следования, экскурсовод рассказал нам об истории возникновения поселков, городов, знаменитых людях, родившихся в этих местах и прославивших Беларусь. Всех участников экскурсии поразили мощные каменные стены и башни средневекового исполина – Мирского

замка, архитектурно-исторического памятника XVI века. Экскурсовод поведал нам историю строительства этого монументального готического сооружения и рассказал о его знаменитых хозяевах (Ильиничах, великих Радзивиллах и князьях Святополк-Мирских). Шаг за шагом наша группа погружались в увлекательную историю замка, повествующую о периодах величия, мрачных годах войн и разрушений, спускались в его мрачные подземелья и поднимались по узкой винтовой лестнице на башни, осматривая музейные экспозиции старинного оружия, доспехов, предметов искусства и быта его хозяев. Следующим этапом тура было посещение фамильной усыпальницы князей Святополк-Мирских (памятник архитектуры стиля модерн) в 1904 году. Особенно впечатлила мозаичная смальта на главном фасаде часовни – на сверкающем золотом фоне образ Христа-Пантократора (Вседержителя). Особенностью этой мозаики оказалось то, что с какой стороны на нее не посмотришь, глаза Христа обязательно встретятся с твоими. В крипте часовни – захоронения владельцев замка из рода князей Святополк-Мирских: Николая Ивановича, его жены Клеопатры, их сына Михаила и маленькой родственницы Сонечки. Приобрёв на память сувениры, полюбовавшись видами и прекрасным английским парком, находящимся рядом с замком, – мы отправились в Несвиж – город-легенду с необычайно богатым прошлым.

Одним из первых памятников архитектуры, который нас встретил в Несвиже был Фарный костёл, первый в Восточной Европе памятник в стиле барокко, возведенный итальянским зодчим Джованни Мария Бернадони по просьбе князя Радзивилла Сиротки. Костел является родовой усыпальницей князей Радзивиллов – это третья по величине крипта в Европе. Далее началась экскурсия по дворцово-парковому комплексу (XVI-XVII вв.), построенному Николаем Кшиштофом Радзивиллом "Сироткой" (архитектор Д.М. Бернадони), окруженного высокими земляными валами и обширными прудами. Удивительно было наблюдать как в его архитектуре переплетаются элементы ренессанса, барокко и классицизма. Величественный замок-дворец представлял собой систему соединенных в единый ансамбль зданий, образующих изящный парадный двор. В завершении экскурсии, мы получили возможность прогуляться по аллеям Старого парка, примерить исторические костюмы эпохи Радзивиллов, а также услышали несколько загадочных историй о легендарных сокровищах Радзивиллов и мистическую историю о Черной даме. Всю обратную дорогу участники исторического тура делились своими приятными впечатлениями о поездке, выразив благодарность председателям профкома за предоставленную возможность прекрасного культурного отдыха.

Поздравим маму вместе



Ежегодно в Республике Беларусь 14 октября отмечается самый душевный праздник – День матери.

Первичные профсоюзные организации студентов и сотрудников Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета активно поддерживают повышение авторитета семьи и укрепление семейных ценностей среди студенческой молодежи.

Традиционно накануне праздника профкомами студентов и сотрудников была организована *республиканская профсоюзная акция «Поздравим маму вместе!»*, которая прошла 14 октября на 1 этаже лабораторно-теоретического корпуса, приуроченная этому светлому празднику. Каждый желающий своими руками сделал открытку для своей мамы и отправил её письмом с самыми нежными, добрыми и приятными пожеланиями. В этот день большое количество писем было отправлено в различные уголки страны. Активисты первичной профсоюзной организации студентов сделали специальную поздравительную открытку для Замотиной Валентины Фёдоровны — главного бухгалтера профкома студентов, которую вручили ей после окончания акции с тёплыми пожеланиями.

Вместе на городской субботник!



14 октября на территории Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинского университета прошёл субботник, активное участие в котором принимали студенты, сотрудники вуза из числа профсоюзных активистов!

Первичная профсоюзная организация студентов ВГМУ регулярно организует и участвует в различных акциях, направленных на облагораживание различных природных и городских территорий, улучшение экологической ситуации и привитие студентам бережного отношения к окружающей среде.

В рамках городского субботника студенты нашего университета собрались у стен четвертого общежития ВГМУ, чтобы доказать, что они способны заботиться не только о состоянии пациентов, но и об экологии города. После прохождения инструктажа по технике безопасности каждый студент получил в свои руки перчатки, инвентарь и мешки для сбора мусора. Ознакомившись с дальнейшим планом действий, студенты отправились убирать овраг и «Гапеев ручей», прилегающий к территории вуза и летнего амфитеатра, а также территорию общежитий вуза. Помочь навести порядок и чистоту здесь вызвалось немало добровольцев из активных студентов ВГМУ. На протяжении двух часов ребята трудились не покладая рук! Чистая и облагороженная территория, готовая к зимовке, не могла не радовать глаз, а приятная лёгкая усталость напоминала о том, что студенты потрудились на славу.

Квест «В учёбу с головой»



22 октября 2020 года профком студентов ВГМУ организовал и провёл увлекательный квест для студентов, членов профсоюза, под названием «В учёбу с головой». В морфологическом и лабораторно-теоретическом корпусах Витебского государственного ордена Дружбы народов медицинском университете на организованных станциях в этот день кипели нешуточные познавательные страсти.

В квесте приняло участие 3 команды по 6 человек. Их ждало 6 станций с различными заданиями. На кафедре анатомии человека в одном из анатомических музеев расположилась станция «Скелет в шкафу», где студенты разгадывали загадки про кости человека. Далее была станция «Реальная латынь», где ребятам следовало перевести с латинского языка фразы, которые актуальны и в наше время. Третьей была станция «Расширяем границы», на которой нужно было презентовать наш университет на английском языке. Четвёртая – «ЦТ», на которой студентов ждал блиц-опрос по медицинским фактам. Затем ребята проверили свою скорость в конкурсе «Хирурги». Заключаящим этапом был «Медицинский крокодил», где ребята успешно угадывали различные профессии.

Квест закончился на позитивной ноте награждением. Не только команда победителей квеста получила сладкие призы от профкома студентов, но и все участники данного мероприятия. Участники поблагодарили организаторов и профком студентов за интересное и познавательное мероприятие.

ОТЧЁТ ЗА ОКТЯБРЬ 2020



В октябре оказана *материальная помощь студентам* в размере **845 рублей**.

На культурно-массовые, спортивные мероприятия выделено **889руб.**

Приглашаем всех желающих публиковать свои материалы в нашем журнале!

Ждем Вас! Материалы можно присылать на адрес: profcom.vgmu@gmail.com

Учредитель журнала — профком студентов (г. Витебск, пр. Фрунзе, 23, ЛТК, каб. 124)
Ответственный за выпуск: А.М Мясоедов — председатель профкома студентов УО «ВГМУ».

Главный редактор: Д.А. Заруба — председатель комиссии по работе с информацией и связям с общественностью профкома студентов УО «ВГМУ».

Издается для внутриуниверситетского пользования.